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Valami bűzlik 
Dániában

Ez a Dánia egész közel van hoz­
zánk, szomszédunk, A politikai élet­
ben úgy hívják, hogy Csehszlovákia. 
Bölcsőjét a béketái g\ alások zöld 
asztalainál ringatták s eleinte úgy- 
látszott, hogy a jótékony nemtők 
sok szerencsét és boldogságot raktak 
a kisded bölcsőjébe. Történelemha- 
misitás, félrevezetés és erőszak hoz­
ták létre ezt az államot és ugyan­
ezeknek a tényezőknek az e.lentétei: 
a történelem igazsága, a világközvé 
leméry kijózanodása és a jog érvé­
nyesülése lógják megásni a sírját,

Nem akarjuk kétségbevonni — 
hiszen az áltatás elsősorban nekünk 
ártana — hogy Csehszlovákiát nem 
csekély ügyességgel próbálták vezető 
politikusai igazi állammá kovácsolni, 
sőt jelentős európai tényezővé tenni. 
A nagy blöff mindadd g sikerülni 
látszott, amig a világközvélemény a 
legyőzött és igazságtalanul meg 
csonkított államok szavát meghallani 
nem akarta s a háborús időkből a 
béke tárgyalásom asztalai mellé hozott 
aamis felfogás az erőszak és felelem 
fegyvereivel fojtotta el az igazság 
kérő szavát.

A békeszerződések sok mindent 
elrontottak s a tévedések sorozata 
ma már napról napra mind erősebben 
dokumentálódik. Ha ezek a szerző­
dések igazán egészséges, erőteljes 
ilapot adtak volna az uj európai 
rendnek, akkor miért van az, hogy 
a nagy európai vezető államok úgy­
szólván télévrői félévre „döntőkon­
ferenciákat“ tartanak, .amelyek ter­
mészetesen nem végződhetnek ered 
ményesen, mert az eredmény lehe 
tőségét kizárja a békeszerződések 
igazságtalan rendelkezéseinek erő 
szakos módon vaió fenntartása.

Csak egy pillantást kell vetnünk a 
kisantant államaira s mindjárt a 
bajok egész seregét sorolhatjuk tel 
a három ország akármelyikében A 
legutóbbi időben különösen Cseh 
Szlovákia bajai lettek olyan nyilván­
valóvá, hogy — úgy hisszük — igen 
nagy fejtörést okoznak a prágai 
központi kormányzatnak. A cseh 
szlovák állam tipikusan hivatalnok 
állam. Ha megnézzük a tisztviselők 
és tanítok fizetését, ezt még világ­
viszonylatban is hatalmasnak talál­
juk. De ne gondoljuk, hogy a prágai 
központi kormány különös szerelem­

ből utalja ki ezeket az óriási össze­
geket. Kéryszeritva van erre, mert 
ha már a cseh bürokrácia is meg­
inogna, akkor Csehszlovákiának egy­
szerűen vége lenne.

Ez a vég azonban előbb utóbb el 
fog következni, Az emlékezetes 
Pribina-ünnep ségek óta olyan jelek 
mutatkoznak Csehszlovákiában, ame 
lyek a felbomlás jelei. A Felvidék 
szlovák lakossága a legélesebb ellen­
tétbe jutott a prágai kormánnyal s 
hogy a bajok gyökere meglehetősen 
mélyen rejtőzik, azt számos tény 
bizonyítja. A katolikus egyház a 
prágai pápai r.uncius mellé állott 
akkor, amikor cseh résztől támadá- 
sek érték s követte ezt a lépést az 
összes sz'ovenszkói és ruszinszkói 
püspököknek a hűségnyilatkozata a 
nuncius iránt.

Feltűnő letartóztatások és lspbetil- 
tások kórusa kiseri ezeket a jelen­
ségeket. A felvidéki magyarság szó­
csövet, a Prágai Magyar Hírlapot 
három hónapra betiltotta a kormány, 
de rövidebb betiltásban részesült a 
Slovak cimü lap is, s most legutóbb 
pedig a Bohemia szerkesztőségében 
tartót'ak házkutatást.

A Prágai Maeyar Hírlap betiltása 
nyilván érzékenyen érinti a felvidéki 
magyarságot, de egyben arra is 
szolgai, hogy ennek a magyarságnak 
az ossz-.tartozását még élesebben 
dokumentálja. A felvidéki magyar 
partok felhívással fordultak a felvi­
déki magyarsághoz, amelyben kérik, 
hogy tartson ki a Prágai Magyar 
Hírlap mellett, utasítsa vissza azok­
nak az álmagyar lapoknak a közele 
desi kísérleteit, amelyek tulajdon 
képen cseh pénznek köszönhetik a 
létezésüket. Persze a felvidéki ma­
gyarság soraiban is vannak árulók, 
de hála Istennek csak nagyon kevés 
ezeknek a száma. A nemrég alapított 
magyar nyelvű, de cseh érdekeket 
szolgáló lap szerkesztője is hosszú 
ideig küzdött a tisztességes felvidéki 
magyarság soraiban, de amikor 
1.800.0C0 cseh korona összegű ál­
lami pénzzel lapot alapított Prága, 
hitét és meggyőződését hitvány 
garasokra váltotta tel.

Ezek a jelenségek azonban el 
enyésző fontosságúak azzal a tény 
nyel szemben, hogy a felvidéki ma­
gyarság túlnyomó többsége tudatá­
ban van érdekeinek s ismeri azokat 
az utakat, amelyeken egyedül képes 
eredményesen megvédeni értékeit. A 
Csehszlovákiában tapasztalható leta­

gadhatatlan felbomlási folyamat leg- j betiltások, kegyetlen politikai ü!dö- 
erősebb bizonyítékai épen az erő ! zések és véleménynyilvánítás elfőj- 
szaknak azok a tényei, amelyek a j tások formájában hökkentik rneg az 
.demokratikus“ cseh államban lap- j egész müveit világot.

A szabadkőművesség és a szociál­
demokrácia nemzetközisége nem 
vehetnek többé erőt a nemzeten 

— mondotta Karton Béla
A megye-székhely kérdésében is érdekes nyilatko­

zatot tett az országos főtitkár
Baja, szeptember 23.

Vitéz Marton Béla országgyűlési 
képviselő, gazdasági főtanácsos, a 
Nemzeti Egység országos főtitkára 
— amint azt a Bajai Újság megírta — 
vidéki körútja során szombaton es‘e 
Bajara erkezett. Az országos főtitkár 
Dukai Takács Géza orsz. képviselő 
kíséretében Mohács felől érkezett 
Nagy baracskára és onnan este 6 
óra után futott be autója Bajára.

A Nemzeti Egység bajai szervező 
bizottsága ez alkalomra ülést nivott 
egybe a Nemzeti nagytermében, 
melyen igen nagy számban jelentek 
m’g a pártszervezés vezetői és a 
nemzeti egység mozgalmának hívei.

Dr Fehérváry Dezső, mint a 
Nemzeti Egység bajai szervező 
bizottságának elnöke, üdvözölte me 
leg szeretettel az országos főtitkárt, 
Hangsúlyozta,hogy a város jövője 
szempontjából milyen fontos a Nem­
zeti Egység pártjának megalakulása.

A mai nehéz viszonyok közt ked­
vetlenné, bizalmatlanokká lettek a 
polgárok, de Gömbös Gyula vissza­
adta a nemzet jövőjébe ve ett hitet 
és bizalmat.

Baja város polgársága komoly és 
megfontolt, nem olyan mint a szál 
maláng. Épen ezért, ha más váro­
sok meg is előztek bemünket a 
nemzeti egység szervezeteinek meg­
alakításával, nálunk épen azért lesz 
ez a szervezet olyan erős, mert kitartó 
és céltudatos munkával teremtjük 
meg.

Nagy lelkesedés fogadta az elnök 
szavait, mely után általános várako­
zás közben kezdte meg beszédét 
vitéz Marton Béla országom főtitkár.

Meg kell ‘erísiteni a 
a magyar vidékei.

Marton Béla azzal kezdte be­
szédét, hogy négyhetes utjának vé­
gén jár. Két helyet talált, ahol még !

nincs meg a nemzeti egység szer­
vezete. Az egyik Tarpa, a másik 
Baja. Látom azonban, hogy itt is él 
a Nemzeti Egy rég gondolata és ko­
molyan, megfontoltan akarjátok meg­
valósítani azt — mondotta,

Azzal a hittel megyek el, hogy a Ti 
lelhetek erősebb, mint azok az aka­
dályok, amelyek a szervezet megte­
remtésének útjában állanak és olyan 
szervezetet fogtok teremteni, mely 
első lesz és példát mutató lesz.

Szervezkedni nem szeret a ma­
gyar, mert évtizedeken keresztül 
annyit szervezték, hogy kiábrándult 
az egyesületesdi játszásból, melyre 
legjellemzőbb, hogy Magyarországon 
1900 egyesület volt, mig Csonka- 
Magyarországon 18.700 egyesület 
van.

A nemzeti egység mozgalma nem 
kicsinyes pártszervezet, hanem egy 
nagy magyar gondolatot akar meg- 
megvalósitani.

Az a törekvésünk, hogy a ma­
gyar vidék társadalmának olyan 
szervezetet biztosítsunk, hogy a nem­
zettől idegen erők, legyen az akár 
nemzetközi, akár szabadkőművesség, 
szociáldemokrácia, akár kartelek, ne 
tudjanak erőt venni a magyarságon.

Az a célunk, hogy azok az erők, 
amelyek már már megfojtották a 
nemzetet, soha ne diadalmaskodjanak.

A decentralizáció hive, mert a 
lélekben sokszor idegen és erköl­
cseiben romlott főváros hatását ellen­
súlyozni kell a vidék erőteljes ki­
építésével,

önmagunkból és polgártársainkból 
teljes értékű állampolgárokat akarunk 
nevelni, akik a kötelességek és jo­
gok harmóniájában élik életüket.

Jóvá akarjuk tenni a magyar in­
telligencia hosszú évtizedeken át 
elkövetett bűneit, amikor az intelli-
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gencia bezárta a kúria kapuit és 
nem foglalkozott a néppel. így lett 
lehetővé, hogy nemzetközi ideológiák 
után ment a nép.

önfeláldozó odaadással kell dol­
gozni a magyar néppel és ha 
8 millió magyar egy csillagra néz 
akkor a pokol kapui se győzedel­
meskednek a nemzet felett. (Nagy 
taps.)

Nem európai civilizációra, hanem 
magyar kultúrára van szükségünk, 
Szokásban, divatban, zenében, művé­
szetben.

Nem nyugati demokráciára, hanem j 
magyar fajtestveri szeretetre van j 
szükségünk, mert csak az menti j 
meg a nemzetet.

. ., I
Akik itt Mohács levegőjét szívja- !

tok, nem szabad engedjek, hogy | 
éket verjenek magyar és magyar 
között.

Ezután a közjogi kérdésről, a 
felekezeti békéről és a szociális kér­
désrőt beszélt. Tiltakozott, hogy 
egyesek önző érdekből ilyen jelsza­
vakkal ellentétet szítsanak.

Alkotmányosságáért mindent fel­
áldozhat a nemzet, egyedül önmagát 
soha. Ha ennek a kérdésnek ideje 
elérkezett, meg vagyok győződve, 
hogy minden magyar egységes lesz a 
szemé’yi kérdésben is Egyben nem 
különbözhet senki, hogy a nemzet 
szempontjai az irányadók !

Hü hívője vagyok kát dims egy­
házamnak — mondotta — de aki 
felekezeti jelszavakkal ellentétet szít, 
az ellensége a nemzetnek.

A kartellek ellen csak a magyar 
társadalom szervezettségével lehet 
védekezni

A hazafiság csak érzés, mely 
erővé akkor lesz, ha tevőlegesen, 
cselekvőén dolgozunk a magyar 
jövendőért. -Erre a kötelességteljesítő, 
cselekvő magyar életetekre kérem a 
jó Isten áldását

Óriási lelkesedés és taps fogadta 
Marton Béla szavait, majd dr Makray 
László indítványára az ülés elhatá 
rozta, hogy Gömbös Gyula minisz­
terelnököt, a Nemzeti Egység vezé­
rét táviratilag üdvözlik.

Az ülést dr Fehérváry Dezső 
zárta be, majd utána szükkörü vacso­
rán vettek részt az illusztris vendé 
gek.

A megye kérdés 
nem Időszerű.

Az ülés végén vitéz Marton Béla 
egy ideig még barátságoson elbe­
szélgetett a résztvevőkkel. Ezen 
közben munkatársunk kérdést intézett 
hozzá, hogy mi igaz a Délpest megye 
kettéosztásával kapcsolatban Kecske­
mét megyeszékhelysé géről elterjedt 
hírekből.

— Ez a kérdés még nem időszerű 
— mondotta a főtitkár. Két irány­
zat van : az egyik, amely akarja 
Pestmegye kettéosztását s a másik 
pedig nem. Pestvármegye kettéosz­

tására feltétlenül sz'lkség van, mert 
túl nagy a megye, de ez a kérdés 
olyan bonyolult és olyan sokféle 
érdek van, hogy ma nem célszerű 
még hozzányúlni.

öngyilkos lett a szász-meiningeni
hercegi pár lelkes lovagja, 
Elek Vince bajai kisgazda

Szomorú szenzációja van ma a 
rendőrségnek. Elek Vince bácsi, a lel­
kes lovas kisgazda, aki rnég egy 
hónapnak előtte is azzal a gon le­
láttál foglalkozott, hogy Bácskában 
a jövő esztendei tálovaglásra meg­
szervezi a kisgazdák lovascsapatát, 
önkezével véget vetett életének. A 
hánytorgatott életű Vince bácsi tegnap 
délelőtt a Bajai Szöüőkben levő 
tanyáján fe'akasztotta magát.

E ek Vince még reggel a sző Hej ébe 
igyekezett ismerőse Ács Mihály föld- 
mives kocsiján. Útközben összetalál­
kozott Katalin leányával és annak 
férjével Schauer Mihállyal, ak'k 
ugyancsak kocsival járlak arrafelé s 
ezekkel vitette magát tovább a szöl- 
lejeia A vasárnapi kiránduláson 
senki sem csodálkozott, megszokták 
a kicsit furcsa hóbortos embertől az 
ilyen varatlan programoka1. Későb 
ben Ács Mihály testvérével Ács Já 
nossai beszólt az öregért, hogy 
hazahozzák a városba, mert Elek 
Vince, akinek I i hold földje, szol •

Kihajolni V8uéíve$, avagy 
a vonaiuól integetőnek 

burgonyazápor jár
Szokatlan természetű ügyben ér­

kezett feljelentés a bajai államrend­
őrséghez. Mostanában megjeleni a 
bajai vasútállomás főnökségen egy 
panaszos utas, ai: i általános derült* 
séget keltve adta elő sérelmét. El­
mondotta az illető, hogy még augusz­
tusban Bajára mázott a Bácsalmás 
felől 18 < ra 42 perckor érkező vo­
nattal Útközben a vonat ablakán 
kihajolva nézte a tájat s amikor a 
Trink- Hartmann tanyákhoz érkezett 
zavarba ejtő incidens történt vele. 
Egy jókedvű fiatalember, aki a 
sínpár közelében tartózkodott, fel 
kapott egy marék burgonyát s azt 
a vonatból kinézőnek akarta dobni, 
nyilván megszállotta a hirtelen aján­
dékozási hangulat. A nagylelkűség 
azonban a burgonyával együtt célt 
tévesztett s az önérzetében sértett 
utas elégtételt követelt magának. 
Most állapította meg a nyomozó

I hatóság, hogy az ablakhajigáló 
j azonos Klug B Ma 18 éves legény- 

I nyel. Klug azt állítja, hogy a vonat- 
; ból kinéző fiatalember neki intege - 
I tett, mire ő nem tudván más jelét 
: adni a barátság szives tudomásul 
j vételének, felkapott egy marék búr - 
I gonyát, hogy azt az integető kezekbe 

juttassa. Ugyanis a burgonya akkor 
még újdonság számba ment. A 
kedélyes esetből kitetszik a tanulság: 
kihajolni veszélyes, avagy ne kecér- 
bodj a vonatra nézőkkel, mert bur­
gonyazápor jár érte.

Megtartották a tűzoltók 
zárógyakorlatát

Nagy érdeklődés mellett, tegnap 
délután tartotta meg a bajai önkén­
tes Tűzoltó Testület évi zárógyakor­
latát a Csermák téren. A 4 órakor 
kezdődő programon megjelent a pol­
gármester, Horváth Iván a gáz- és 
villamosüzemek igazgatója, a városi 
tűzoltók főparancsnoka és több baja*

leje és egy kis háza is volt, itt la­
kott a Kinizsy Pál-utcában.

A két fiatal töldmives beszólt Ele­
kért, mivel semmi választ nem kap - 
tak bementek a kunyhóba s meg­
döbbenve tapasztalták, hogy Vince- 
bácsi az aj ó mellett a falbavert 
szögre a nyakán viselt sálkendőve* 
felakasztotta magát, Levág'ák a 
kötélről, de akkor már nem volt 
benne élet.

Szegény Vinee bácsi egészen meg­
zavarodott, beszélik a hozzátartozó i. 
Egy levelet hagyott hátra s abban 
azt Írja, hogy tettéért senkit felelős­
ségre ne vonjanak. Valószínű régebbi 
idegbaja hatalmasodott el rajta, mert 
már máskor is megkísérelte az ön- 
gyilkosságot. Azt beszélik, hogy az 
51 éves Elek Vince, aki a junius* 
távlovagláskor lóháton az érsekcsa- 
nádi határig kisérte a szász meinnin- 
géni hercegi párt, fényképet is 
kapott érte — halálosan beleszeretett 
a barátságos szép hercegnőbe, s
búskomorsága miatt ment a halálba.

közéleti tekintély és élénk tetszéssel 
figyelték a tűzoltók szép munkáját. 
A két órát igénybevevő gyakorlatok 
programszerűen folytak le, a két 

I.első csapat a Régeisz és a Hammer- 
! Pécsics csapatok. A verseny végén 
I Losonczy György az önténtes tüz- 
: oltók főparancsnoka nagyszerű lelke­

sítő beszédet mondott, majd átadták 
a jutalmakat, végezetül a 'laktanyán 
megvendégelték a tűzoltó legéuysé- 

i get, — Bővebb beszámolót holnap 
j adunk.

A Nemzeti Egység Párt­
jának jelöltje győzőit 

Berettyóújfalun
! Vasárnap tartották meg a Berettyó- 
I ujfalusi képviselő választást, mely 
1 teljes rendben és nyugalomban folyt 

le a kerület mind a tizennégy köz- 
! ségében.
j Leadtak összesen 10.332 szava­

zatot, énből a Nemzeti Egység Párt­
jának jelöltje, Mohár Imre 6548 

: szavaza ot, a Független Kisgazda- 
párt jelöltje, Szabó Pál 3493 at, Bö­
szörményi Zoltán nemzeti szocialista 
j Nőidé 345 öt. A Nemzeti Egység 

I Parijának jelöltje tehát 2764 szava- 
zatiöbséggcl győzött.

I Az uj gyorsírás! fanterv 
végrehajtási utasítása

A kultuszminiszter még a múlt 
; évben kiadott rendeletében akként 

intézkedett, hogy az uj tanévtől 
kezdve a fiú és leány középiskolák­
ban, valamint a leánykollégiumokban 
a gyorsírást rendes, kötelező tan­
tárgyként kell bevezetni. Az Orszá­
gos Közoktatási Tanács időközben 
elkészítette a tanterv végrehajtási 
utasítását, amelyet a közoktatásügyi 
miniszter most megküldött az ősz- 
szes tanügyi hatóságoknak. Az uta- 

! sitás szerint a gyorsírás középiskolai 
I tanításának célja, hogy a tanulók az 

egységes magyar gyorsírás alapis­
mereteiben jártasságot szerezzenek, 
a fogalmazási és az irodai gyorsírást 

j elsajátítsák és mérsékelt sebességű 
j alkalmazást begyakorolják. E köz- 
i vetlen cél mellett a gyorsírás tani- 
I tása fejleszti a tanulók gondolko- 
i dásbeli önállóságát, következetessé­

gét, leleményességét és arra is al­
kalmat ad, hogy a nyelvi szabályok 
megfigyelését gyokorolják. A további­
akban a végrehajtási utasítás a 
tanítási anyag beosztásával foglalko 
zik. A gyorsírást hetenként két- 
órán át kell tanítani. A fogalmazási 
gyorsirástanitásnál percenként 60, 
ez irodai gyorsírásnál 200 szótagos 
sebességet kell elérni.
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Kedvezményes 
takarmányvetőmag akció

A Duna—Tiszaközi Mezőgaz­
dasági Kamara a folyó év őszén 
is oszt ki kedvezményes áron 
pillangós takarmány velőmagva­
kat. úgyhogy a garantált minő­
ségű — a m. kir. Vetőmagvizs­
gáló Állomás által megvizsgált 
— 1. osztályú pillangós takar­
mányvetőmagvakat a budapesti 
kereskedelmi árnál 30 százalék­
kal olcsóbban juttatja a kisgaz­
daközönségnek

I osztályú fehér, ólom zárolt 
magyar szánná? ásu lucernamag 
kg 1.32 P., 2 éves somkóró- 
vetőmag kg, 1.25 P., bihorhere 
vetőmag kg 48 fillér, szö>zös- 
bükköny q 47 P., őszi takar­
mányborsó vetőmag q 14 P., 
pannon bükköny vetőmag q 21 P 1 
ebből leszámítva a 30 százalé­
kos árkedvezménnyel.

A megrendeléseket a Duna - í 
Tiszaközi Mezőgazdasági Kama- i 
rához Kecskemét, Rákóczi ut 
17-19. szám kell beadni A gaz­
daközönség érdeke, hogy a ked 
vezményes akciót minél nagyobb 
mértékben vegye igénybe.

ä Jamboree külföldi 
visszhangja

Nikolaus Kenn, észt főcserkesz 
a következő szavakkal emlékezik 
meg a Jamboreeról : „Azokat a
napokat, amelyeket Magyarországon 
töltöttünk, min Inyájan életünk leg­
kellemesebbjei közé számítjuk. Csak­
nem minden nap uj és uj örömet, 
szórakozást, kellemességet hozott és 
ezáltal a napok úgy múltak, mint 
az órák. Sziveinket különösen mélyen 
hatotta meg a csodás magyar zene, 
szépek voltak a különleges reggeli 
és esti kürtszók a táborban, de még 
szebbek azok a meleg magyar szí­
vok, amelyek felénk dobbantak. Egy­
szóval minden, országuk gyönyörű 
természete, lakóinak szívélyessége 
és barátsága, a nagyvonalú és jól 
szervezett Jamboree, amely annyi 
érdekességet nyújtott, felejthetetlen 
élménnyé olvad össze.

Mégegyszer legőszintébb és leg- 
szivélyesebb köszönetünk mindnyá­
juknak, akik nem sajnálták a farad­
ságot, hogy ezt a világtalálkozót ily
példátlanul fényes sikerré avassák..*

#
Bcwoor, az indusok táborparancs­

noka : .Köszönetünket „tolmácsolom 
a magyar cserkészeknek és cser­
készvezetőknek azért a kitűnő ren­
dezésért, amely annyi kényelmet 
biztosított, valamint csodálatunkat 
kitűnő és sokoldalú rendezésük felett. 
A legnagyobb benyomást reánk a 
magyarok jószívűsége és mindig 
változatlan szívélyessége tette. A 
magyar nemzetnek és a magyar 
cserkészeknek minden tervükhöz
sikert és szerencsét kívánok . . .*

s
Sir Alfred Mckford. angol dele­

gátus : »Miután az Arrowe Parki

BAJAI ÚJSÁG

Jamboree szervezésében nekem is 
volt részem, valamelyest értékelni 
tudom azt az óriási mennyiségű elő­
veszi.ő munkát es gondot, amelyen 
— néha talán még valamelyes bősz- 
stusággal keverve is — keresztül­
mentek . . . Csak azt remélem, hogy 
sikerülni fog valamilyen jó ürügvet 
találnom arra, hogy újra ellátogat­
hassak Magyarországba . . .*

ÜBM
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Éfjeii síot^álatöi tortáinak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
;.i u. nyitva Lovassy Ödön. 
dr G irinyer J mos gyógyszertárák

— 9 idapastidi fülé es vonat 
jeti Bajára A Máv vasárnapra fil­
léres gyorsot akar beállítani. A fillé­
res vonat Bajára. Ö'száz utas je 
len’kezése esetén indiiák a vonatot. 
Budapestről a speptember 30 i fillé­
res gyors indul hajnali 5 óra 5 
perckor, Bajára ér délelőtt 10 óra­
kor. Bajáról indul este egynegyed 
10 előtt i percei Budapestre ér 2 
óra előtt. A menettérti jegy ára 4 
peneő 50 fillér. A bajai gyorssal 
egyidőben Kiskunhalasra is indít a 
Máv filléres vonatot.

— Útépítés Hercegszántón.
Hercegszántó község a karapancsai 
ut 209 m-es szakaszát kikövezteti 
terméskő burkolattal. Az ut már 
régóta nagyon rossz állapotban volt, 
annyira, hogv esőben teljesen járha­
tatlan szokott lenni. A burkolási 
munkát Orlovácz Antal hajai kövező­
mester végzi. Ugyancsak kikövezésre 
kerül a Ferenc tápcsatorna hídjának 
a feljárója két o'dslon 50—50 m 
hosszúságban. A munkálat mintegy 
250Q P-be kerül. A megmaradó 
apró kőből az iskolánál fog egvnár 
ut készülni, hogv a gyermekek ne a 
sáron keresztül járjanak.

— Elloptak a kertjéből egy 
mázsa körtét. Knofer! József halai 
gépészmérnök Dombos utca 6 sz. 
lakos jelentette a rendőrségen, hogv 
a kertjében levő körtefákról ellop­
tak egy mázsa körtét. Az egvik 
körtetolvajt, amikor egy kosár kör­
tét el akart vinni, zsákmányával 
egvüt* feltartóztatták. A rendőrség a 
segítőtársaknak is nyomában van.

— Lapkövet ivott egy mélykúti
kisfiú- Marek l'stván 5 esztendős 
mélykúti kisfiú szüleinek gróf — 
tanyai lakásán véletlenül a lugköves 
edényt hajtotta fel viz helyett. Mér­
gezésével a bajai közkórházba hoz­
ták. Állapota súlyos, de nem élet- 
veszélyes.

— Mindazon mérgezési esetek
leküzdésénél, melyeket romlott
élelmiszerek idéznek elő, a természe 
tes „Ferenc József“ keserüviz 
ezonnali használata fontos segéd­
eszközt képez. Hires orvostudományi­
könyvekben felsorolják azt is, hogy 
a Ferenc József viz többek közt 
ólommérgezésnél, mint specifikus 
ellenszer Kitűnően beválik.

— Magyar gyűmölcsplakát pá 
lyózat. A Gyümölcstermelők O sza­
gos Egyesülete folyó hó 30-tól ok j 
tóber hó 8-ig a budapesti Iparcsar • i 
nokfcan megrendezendő Országos 
Gyümölcs és Virágkiállítás alkalma- j
val plakátpálváza'.ot fvrdet. A pályá- j 
zat általános feltételei a kivetkezők: j 
A plakat a magvar gyümölcsöt ábrá- 1 
zol ja olymódon, hogv annak magyar j 
jellege kidomborodjék és ez a jelleg ! 

I a külföldiek előtt is felismerhető 
legye'*. A p'akát legyen kifejező 
eszkösze a bel és külföldi gvüm'i'es- 
élvezés fokozását célzó propagandá­
nak. A pálvázó a plakát tárgyát a 
cél szemelőtt tartásival szabadon 
választh fia. A plairáton csak rövid 
szöveget szabad a’kalmazm, pl! 
„egyetek magyar gyümölcsöt“ stb.
A pályázó saiát ötlete szerint is 
alkalmazhat me . felelő rövid szőve - 
get. A plakát nagysága 1 iv. A 
pályázaton csakis teljesei ki lolgo• 
zott és nyomdai sokszorosításra tel­
jesen alkalmas kész müvek vehetnek 
részt. Az alkalmazott színek száma 
ban a tervező nincsen korlátozva,

IIIM—IIHlHIIIIMili l'lll in

Kevesebb

azok száma azonban ne legyen több 
hatnál. Előnyben részesülnek azok a 
müvek, amelyek emblémának is 
használhatók és lekicsinyítve egy 
színnyomással is jól hatnak. Első 
di) P 300, második dij P 150, har­
madik dij P 100. A pályázat határ­
ideje 1933. szeptember hó 28 déli 
12 óra. A pályamüveket a Gyü­
mölcstermelők Országos Egyesülete 
veszi at Andrássy u: 8 11 ern. 1. 
szám alatti helyiségében, délelőtt 
9-12-ig. (Telefon: 14-2—30). A 
pályadijakat az Országos Iparművé­
szeti Társulat, a M, K r. KülKeres­
kedelmi Hivatal és a Gyümölcster­
melők Országos Egyesülete kikül­
döttjeiből eUku'.t bírálóbizottság Ítéli 
oda. Részletes lehetetek megtudhatók 
a Gyümölcsterme'ők Egyesültében 
vagy lapunk szerkesztőségenen.

— Hallap már ívugoiían aihat,
ha még ma cyánoztat.

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
cyánozó vállalata Baja, Czirfusz
F. u. 12 sz Lakásvizsgálattal meg- 

l bízva : L'szka és H'deg szoba'estők 
I Baja, Kitona J -u 3 sz. A lakás- 
i vizsgálat díjtalan I 
| vrv'WW'WMyWWWtvtAr

— Fej, váll ét ágyékrheumánál
idegfájá-oknál, szaggatásnál es zsá- 
bánál a természetes „Ferenc 10 ■ 
isef“ keserű víz rendkívül hasznos 
háziszer, mely kora reggel egy 
pohárral b ivévé, az emésztőcsator­
nát jól kitisztítja.

gesz a gondia —
nagyobb

lesz az üö r ö m e, ha
iskolásgyermekei szükségletét az 

alábbi eégefcnél suarti be:

Huszár Arnold
Uránia mozipalota.

KATTARINKA
CIPŐÁRUHÁZ.

Intézeti szövet matróz ruha
Intézeti csíkos matróz ruha 
Intézeti csíkos és fehér blúz 
Intézeti sapka

Kloth kötény.
Svéd torna nadrág. 

Intézeti takaró.
Paplan.

Mindennemű iskolai
kézimunka és 

fonalak
legolcsóbb árban.

Iskolacipők,
cserkészcipők,

tornacipők

olcsó
és megbízható be­
szerzési forrása:
KATTARINKA

cipőArumáz.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzsze­
rek, körzők, festékek, iskolatáskák.

Minden, amire az iskolában szükség van,
legjobban és legolcsObban az

efl Étet nyomda rt.
könyv-, eeticmfl-. papír- éh írószer kereskedésben.

Zichy Badog-tér 8. (Uránia mozipalota.) Telefon: 45.
,U<U ..y 1 4 : . . ■

I
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Dzslmbl — Harczos Irén fel­
léptével. A kis Dzsimbi a nagy 
cceán valamelyik napsütéses, pálma­
fás szigetecskéjéről kerül a modern 
nagy város levegőjébe. Zágon Ist­
ván kitűnő hősnőt falait Dzsimbi 
alakjára, Harcos Irénben. A ma esti 
bemutató Harczos Irén pályájának is­
mét egy kiemelkedő állomása, de 
mellette, a kitűnő együttes : Mezey 
Mária, Szász Istvánka, Földessy ! 
Géza, Keleti Árpád, Kesmárky Kál* ! 
mán, Burányi Albin, Gál Zoltán i 
nyújtanak elsőrendű alakításokat. A 
Dzsimbi ma, hétfőn j este kerül be­
mutatóra.

Filléres szinházmüveltségi cik­
lus heti előadásai. Kedden délután 
5 órakor a Jó házból való urilany. 
Szerdán délután Zsákbamacska ope­
rett újdonság, — csütörtökön dél­
után Vágó Märy felléptével a Wee­
kend operettujdonság, szombaton 
délután 5 órakor ismét a Zsákba­
macska.

Ezerjó — évadszenzáció. Ked­
den es szerdán Harmat Imre Ezerjó 
cimüzenés játékát mutatja be a teljes 
együtlesjatyányoskiállításban, táncok­
kal,szebbnél szebb énekszámokkal.

Timosa, a cár katonája. Fodor 
Oszkár rendezéseben kerül bemuta­
tóra csütörtökön este Lellért Lajos 
és Innocent Ernő csodálatos szépségű 
színmüve Eugen Stepat zer.ejével.
A L bemutatóra nagy ambícióval 
készül a prózai együttes.

SPORTHÍREK
Az élcsapatok ismét gólszüretet 

rendeztek.
Döntetlen a fiókderbi Baján.

KAC-KPTE 9:1.
BSC--KNSK 10:0.
BTSE—BTC 7:0.
KFC—JTE 2:i.
Bácska— BSE 2:2 

Minden vonalon meglepetés szüle 
tett vasárnap. A vezetők megerői 
tetéb nélküli győzelme, a JTE honi 
pályán elszenvedett veresége, de a 
bajai dön'e len is meglepetésnek 
számit, mert a megerősödött BSE t 
győzelemre is epesnek tartottuk 

A bajnoki sorrend csak annyiban 
változott, hogy a KFC a SE ele 
került.

Bátaszék.
BTSE BTC 7:0 (2:0}

A Turul : Halmos—Tadics, Barta 
—Biró, Schulek, Kámán—Roráriusz, 
Kovalcsuk, Ónodi, Koch, Balog 
összeállítású csapata Szeifert biró 
sípjelére széllel hátban kezd. Az 
életveszélyesen gödrös pályán a 
lapos passzok irányt változtatnak, a 
bajai csatársor mégis kombinációs | 
játékra törekszik. Lencsés és Szabó j 
II. azonban a gyenge Turul jobb­
szárnyat rendre szerelik. Balog es I 
Ónodi lő öt méterről mellé. Müller j 
parasztnak titulálja az egyik Turul 
játékost, mire a biró engedélye alap- 
ján a továbbiakban nézőként szere

pel. Ónodi még a kapuvonalról is 
kapus kezébe helyez. A 16 percben 
Schulek megunja a csatársor ered­
ménytelenségét szép lapos lövést, 
ereszt meg 20 mt térről és az a 
lábak között a bal sarokba köt ki 
A Turul csatársor bosszantóan 
kényelmes, pedig Kámánék tömik 
eket passzokkal. Újra Schulek lő ' 
messziről, Ónodi ofszeidon áll. Ez a j 
jelenet kétszer megismétlődik, majd j 
a ETC kapus remek lébravetéssel j 
szereli a bajai center kitörését. Koch j 
szép gólját a biró annulálja. Akció : 
szegény játék mindkét csapat részé­
ről. A BTC sem lehet veszélyes, 
Tadics és Bana biztos lábbal rombol, 
bár egy alkalommal csak Halmos j 
bravúrja segít, A 27 percben Kámán, 
Schulek összjátéKából utóbbi 30 
méteres lapos lövése a bal sarokban 
köt ki,

A második félidő huszadik percéig 
sem kapunk jobb játékot. Ekkor 
Koch óriási iramot diktál, megszün- 

I nek a hosszú lövések és a gépezet 
I örli a BTC ellenállását. Egypár 

kapufa, egy érvénytelen gól és jön 
a gólzápor 1 Koch Balogot szökteti, 

j a kis szélső írissen elfut, nagj lövése 
a kapufa éléről Onodihoz jut, aki 
belövi. 16 perc. 3:0. Rögtön Koval- 
esik szöktetését viszi kapuba a 
center 4:0, Tadics óriási szabadrú­
gása majd elviszi a védők lábát, de 
azért csak korner lesz belőle. A 40 
percben Koch, Kánián, Balog a

Pacllébeeressfe viaszok, padldfényeslte 
festékek, lakkok, brimolln. t e r pe n tTn71ben,i-e 
denaturált szesz, kályhafénymáz. ezüst festik 
fémtisztltök, légyírtöszerek. cirok és lószörs«» 
r«k, kefék minden célra és minden, ami a*

őszi nagytakarításához és? ház­
tartásában állandóan szükséges

TÁNCZ0S ERNŐ
FESIÍUSlüHyzlETEBENf
Baja, Erzsébet királyné utca 5. — " Telefon : 85.
a legjobb minősegekben, a mai viszonyokhoz méri

rendkfviili olcsó
árakon kapható. - Fenti cég a háztartások legelső 
beszerzési forrása !

Izáiz üttóizólőéi be r gazdasága
falét termésű feerainah elactása.

Szent Antal utca 1.
Legkisebb mennyiség 25 liier.

lapda útja és a szélső lövése véd- 
heteden. 5:0. Most két Roráriusz gól 
jön, mindakettő Kovalcsik szökleté 
séből jut a sarokba, 7:0.

urüshh! ícegfgc

Szeptember 27 28 éR,
szerdán— csíitör okon.

Filléres 
heíyárskkal l

i Október 1-én
I délután fél 4, 6

vasárnap|
s tel 9 órakor |

ar

I Györ\ irü >et.es film 10 felv.-ban

I
I Főszereplők :

fUi
v Ott© «ßebuStsir 
I Hants Stüve

Harns Brausewetter -
Kísérő filmek : j

Kulturfilmek.
Hangos híradó.

Fillérei helyérak :
70, 60, 50, 30, 20 fill.

A szezon két hatalmas | 
alkotása egy műs rban

jr

I hozzátok
I ^ j

I A maláji dzsungel mesevilágá­
ban készült csodafilm 7 f.

j

Kisérő filmje :

Legkisebb mennyiség 25 liier.

A Turul játékából csak az utolsó 
20 perc emelhető ki.

Mérkőzés után dr Klemm és a 
játékosok búcsúztatták a katonának 
bevonuló Balogot, aki meg latódottan 
köszönte meg játékos társai szereteléü 

Budapest,
Ferencváros—Budai 11 7:3,
Uips'S.—III. kerület 1:1,
Nemzeti—Hungária 2:1.
Pr.őbus — Somogy 2:0.
Szeged—Attila 2:1 
Bocskai—Kispest 2:1.

4 fé Mrdetések.

nerelem
I Kitűnő zenés vígjáték 10 felv-ban.
3

Főszerepben •
WiSleam Haynes 
Madge Evaets

! Hirad®.

Hái'om hold föld, részben szőlő
bőtzial Báján a szallásvárosi vasúti 
megadó mellett szeptember 25-én 
délután 5 ó a kor a telekkönyvi híva- 

i tálban árverésen eladásra kerül. Ér* 
j deklődid lehet a Központi szálló 

melletti tratikos bódéban,
Egy fehér meteor kályha és egy 

épiutt 'üzhely csemoe burkolással 
igen olcsón eladó. Daimady-u. 4 

Magányos ház 4 szoba üvegfo- 
! iyosóval, nagy udvarral kiadó. Ér­

deklődni lehet Király Géza, Mun­
kácsy Mihály u, 15 b.

„KinJII“
a kályhák királya 

előnycsen bmerezheíü

Kif-nál
Myoorf toti ,l - El*;.;/

v: •*^*r>.vrr, pwy,-- 7«* -r—Tty

Erzsébet Királyné ut;a 
Telefon : 280,

38 szám.

-mycnióöiában Baján.
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